

BESZTERCZEBÁNYAI HÉTFŐI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR:
Egész évre helyben 2.20 kor., vidéken 3.20 kor.
Egyes példány ára 4 fill.
Megjelenik minden hétfőn.

Felelős szerkesztő:
HAVELKA JÓZSEF

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BESZTERCZEBÁNYA, IV. BÉLA KIRÁLY TÉR. Telefon 108.
Hirdetések díjszabás szerint.

Iparosaink kiképzése.

Nálunk gyakori a panasz, hogy sok az iparos, nagy a verseny s alig van a kisiparosnak tere a megélhetésre. Tény azonban, hogy nálunk nehéz a kisiparos sorsa, de az is tény, hogy helyzetüket nem számuk nagysága okozza, mert az ország még jóval több iparosnak is tudni fog tisztességes megélhetést biztosítani, hanem igenis a baj abban gyökerezett, hogy más nemzetek fejlődötterbb iparával szemben sikerrel nem vehette volna fel a versenyt. Nekünk egész a legujabb időkgig alig voltak szakképzett ipari munkásaink. Sőt iparosaink műveltsége még nem rég is alig terjedt tovább a köteles elemi iskolai műveltnél.

Csak az újabb időben fordítottak nagyobb gondot iparosaink kiképzésére. S ennek a javára kell betudnunk, hogy a magyar ipar az utolsó időben nagyobb lendületet vett. De még mindig szorít bennünket az importált ipartermékek sokasága, s sok tekintetben indokolatlan az iparosok felajdulása, ha mégis a külföldi portékát vesszük és nem hazait. Miért? Azért, mert nem egy iparcikk van, melyet hazai iparosaink nem tudnak előállítani vagy ha tudják, messzre mögötte áll a külföldinek.

S hogy az ezen téren mutatkozó hiányokon segítsünk, országszerte megindult a mozgalom iparkiallitásokat rendezni, s éppen az utóbbi években több helyütt rendeztek ilyeneket.

Ha ezen országos mozgalmakat és törekvéseket bíráljuk, úgy tünnek

azok elő, mint egy nagy épület emeleteinek szüntelen és megfeszített erővel való tatarozása. Folyton javítjuk, foltozzuk az emeleteket; nagy és elismerésre méltó igyekezettel azon vagyunk, hogy nagy épületünk emeletei szépek legyenek, tartósak, csinosak és versenyképesek. De minden igyekezetünk dacára folytonosan azt vesszük észre, hogy nem bírjuk a külföldet teljességgel elérni, nem bírunk a nyugati művelt iparállamokkal lépést tartani, még kevésbé azokat tulszárnyalni. Hol van hát a hiba? Mitevők legyünk? A hiba ott van, hogy rozoga alapra építünk. Iparépületünk fundamentuma inog, ezt kell elsősorban megerősíteni, s merjük állítani, hogy a mig ezen nem segítünk, a forszírozott iparkiallitásokkal sem fogunk célt érni.

Melyek hát iparépületünk fundamentumai? Feleletünk egy szó: iparostanoncaink. Ezeket kell nevelni, jobban mondva ezekből kell nevelnünk olyan iparosnemzedéket, mely a műveltség összes kellékeivel lépjen ki az életbe, ismerje a külföldet és legyen széles látóköre! Ez az, ami a mai iparosainknál hiányzik. Százával ismerjük azon iparosok számát, akiknél meg van a szorgalom és igyekezet, de alacsony műveltségüknel fogva nem bírnak érvényesülni. A száz közül csak egy példát.

Állítólag híres a szegedi halbicska? Hát híresnek híres, de meddig terjed a híre? Ne kutassuk; messze állunk mi még Scheffeldtől és Szollingentől. Álljunk szóba egy magyar késes-mesterrel és váltsunk szót egy angol

iparos társával, nyomban látni fogjuk a nagy különbséget. Az angol művelt, tanult, világlátott, nagy üzleti összeköttetésekkel bíró iparos, amit alapképzettségének köszönhet. A mieinknek látóköre pedig ipartársulatokon túl nem tejed.

Iparosainkat nevelni kell tehát előbb, enélkül nem érünk célt, még ha százával is rendezünk iparkiallitásokat, mert önálló felfogásra és kompozícióra a tanulatlan elme nem jön soha.

Nem lehet célunk e helyütt az iparosnevelés vezérelveit előadni, csak arra kívántunk rámutatni, hogy iparunk felvirágzását nem fogjuk mindaddig elérni, még népünk lelkében meg nem gyökerezik az a meggyőződés, hogy egy iparosnak, ki a mai világban boldogulni akar, többet kell tudni az írás és olvasásnál.

ROSTA.

Az új cselédpénztár.

Az országos gazdasági munkás- és cselédségélypénztárról szóló 1900. évi XVI. s az 1902. évi XIV. t-cikk kiegészítésére vonatkozó 1912. évi VIII. t.-c. s az annak végrehajtása tárgyában kiadott 1500/1912. számú földmívelésügyi miniszteri rendelet most, március hó 1. napján lépett életbe.

A nyugdíjbiztosítás az új törvény sem teszi kötelezővé. Annak azonban egy kedvezőbb új formáját állítja fel. Tíz évi tagság után a 65 éves korban minden embernek megadja a nyugdíjat. A belépést nem csak a 35. éven aluli, hanem bárminő idős embernek is megengedi. Ezzel elhárítja azt a legfőbb akadályt, mely eddig a nyugdíjbiztosítás kellő elterjedését meggátolta.

Saját érdekében ajánlatos, ha szükségletét az előnyösen ismert **PAPP GYULA cégnél** szerzi be, mert ott vásárolhat bámulatos olcsó áron: férfi-, női- és gyermek cipőket, ingek, gallérok, nyakkendők, divatos kemény- és puha kalapokat. Dús választék női retikulókben! Óriási választék tavaszi ujdonságokban! Saját cipőjavító műhely és külön mérték osztály.

Olcsó árak! Olcsó árak!

Ennél a biztosításnál csekély díjakért idősebb emberek is akkora kedvezményeket érnek el amelyekről mindenki láthatja, hogy ezen állami intézmény nem csak ellenszolgáltatást nyújt a befizetésekért, hanem valóságos segílyt is ad.

A kötelező balesetbiztosításnál az új törvény a segílyezést az eddigénél sokkal kedvezőbbé teszi. A biztosítás eddigi díjai nem emelkednek. A munkaadók gazdasági cselédek balesetei alkalmával a napi segílyt az új törvény értelmében a cseléd munkaképtelenségének nem az első napjától kapják ugyan, mint eddig, hanem csak a tizenötödik napjától, de a gyógyításra fordított kiadásait az első segíly nyújtástól fogva megkapják.

A kötelező balesetbiztosítás eddigi körét, mely szerint az összes gazdasági cselédek az összes gazdasági gépmunkások biztosítandók baleset ellen, meghagyja az új törvény. De e mellett a gépmunkások biztosítása tekintetében eddig fennforgott bizonytalanságot megszünteti, mert kimondja hogy a gazdasági gép tulajdonosa bárminő gazdasági gépe mellett alkalmazott munkásait köteles a gazdasági munkás- és cseléd-segélypénztárnál biztosítani. Akkor is ha gépével nem a saját, hanem a más gazdaságában végeztet munkát.

A vizsgázott gépészek és képesített gépkezelők minden esetben a kerületi munkásbiztosító pénztáraknál biztosítandók.

Eddig úgy gazdasági cselédek, mint a gazdasági gépmunkások balesetbiztosításánál a biztosítottak száma messze elmaradt amögött a létszám mögött, amelyet a statisztika mint biztosításra köteleseket kimutatott. Az új törvény ennek büntető határozatok felállítására által kívánja végét vetni. Az új törvény 100 koronáig terjedhető pénzbüntetést szab a munkaadókra s a géptulajdonosokra, akik a cselédek és munkásaik kötelező biztosítását elmulasztják. Ezenfelül a díjak utólagos behajtását is elrendeli.

Viszont 200 koronáig büntethető az a munkaadó vagy géptulajdonos, aki a cseléd vagy munkás baleset elleni kötelező biztosításáért fizetett díjat a cseléd vagy munkás által bárminemű formában megtéríti.

A nyugdíjpótló intézmény.

Az Állami és Törvényhatósági Altisztek és Szolgák Országos Szövetsége nyugdíjpótló intézményét megalapítja végre. Ma midőn a nap-nap után fokozódó drágasághoz mérten, ugyszólván minden téren javult a helyzet a fizetés vagy munkadíjban, egyedül a nemzet hűséggel szolgáló ezen alkalmazottak nyomorognak a részükre még a jobb időkből megállapított fix fizetésben, kiknek még borzasztóbb a helyzetük, midőn nyugalomba vonulnának, mert öreg napjaikra minden mellékéstől elesve egyedüli silányságától való félelmükben alig mernek a biztos nyomorba, nyugdíjba menni, úgy hogy legtöbben szolgálataikból sirba dőlnek, éppen azért a legfőbb ideje volt már, hogy e nemes célú nélkülözhetetlenül szükséges intézmény felállítsassék. — 2 korona beiratási és 2 korona havi tagsági díjjal szemben tagjainak 10 év után már 125 korona évi nyugdíjsegélyt folyósít vagyis a 10 év alatt befizetett összeget a tagok nem is egészen két évre már teljesen visszakapják, a nyugdíjpótlék maximuma 35 évi tagság után 500 koronában állapítatik meg, de már 5 évre is folyósít nyugdíjpótlékot a 10 évre esedékes összegnek fele részét, 65 koronát alapul véve.

Ezenkívül tagjainak kedvezményes előlegeket, illetve pénzkölcsönöket is folyósít. A tagok halála esetére pedig 100 korona temetési segílyt nyújt, de még itt sem szűnik meg a volt tagok igényjogosultsága, mert azok nejeinek elhalálása esetére is 50 korona temetési segíly folyósítanak, sőt annak árvaít is megfelelőleg segílyezi. Beléphetnek az állam minden szolgálati ágazatában levő altisztek, szolgák és hasonló alkalmazottak, a postások, a kézbesítők,

a fogház és fegyőrség, a m. kir. csendőrség és pénzügyőrség, a bányászat, erdészet, hajózási és vasutak hasonló alkalmazottai, a vármegyék és városok (beleértve a rendezett tanácsú városokat is) altiszti és szolgaszemélyzete, rendőrség, tűzőrségi, egyéb hasonló alkalmazottai. Minél nagyobb leend a tömörülés, annál nagyobb kedvezmény nyújtható.

Az érdekeltek figyelmét felhívja egyzsersmind bővebb utbaigazítást ad, az Állami és Törvényhatósági Altisztek és Szolgák Országos Szövetségének elnöksége. Budapest, I., Vár, Uri-utca 70.

HIREK.

Személyi hír. Dr. Ra'nai Farkas megyés püspök tegnap érkezett vissza körünkbe a tengerpartról, ahol három hetig üdült.

Eljegyzés. Ifj. Groó Géza zólyomi ügyvéd eljegyezte Barsy Olgát, Barsy Lajos tiszaroffi gyógyszerész leányát.

Katonai hír. Folyó hó 21-én Bartavári Bartuska Miksa altábornagy, a IV. honvéd ker. parancsnoka Farkas Vince segédőrnagy kíséretében a helybeli honvédséget megsejmlélte.

Új közkórházi orvos. Vármegyénk alispánja Dr. Répási Mátyás a közkórházi bizottság előterjesztésére a közkórház rendelő orvosává Dr. Schick Adolfot nevezte ki.

Felolvasás. Szmik Antal, a nőegyleti csipkekiállítás rendező budapesti mérnök szombaton este a főgimnázium rajztermében érdekes felolvasást tartott a csipkéről és úgy szóban, mint vetített képekkel ismertette annak történeti fejlődését, különféle neveit, magyarázta a fonalas ipart és népművészetet.

Új mérnök. Sonnenfeld Jenőt, a mult héten avatták vegyész-mérnöké a zürichi műegyetemen.

Közgyűlés. A Beszterczebányai Ker. Munkásbiztosító Pénztár ez évi rendes közgyűlését április hó 8-án husvét hétfőjén tartja a városház tanácstermében.

T Á R C A.

A szelid őz.

Az én boldogult Pista bácsim (Isten nyugasztalja poraiban) körerdész volt Gróf Hlavakopf birtokán, s mint ilyen arról vala nevezetes, hogy házatáját a legkülönbfélebb vadnemek díszítették, természetesen szelídített állapotban. Egész nyáron át található volt nála kotló alatt kikelt vadliba- és kacsá; a széntartó ládában mezei nyul, egy külön vaskalitkában kis rókák kedves papájukkal egyetemben. A rókák ásás közben kerültek Pista bácsi jogos- és elvitázhatatlan tulajdonába, a tátikát pedig ép akkor csípte el a Hektor, mikor már szűknek látszó házatájától örökké búcsút akart venni. A komának sehogy sem tetszett, mikor a vadőrök puskszójakkal összekötözték nyúl üldözésben fáradhatatlan lábait s öt háti zsákba dugva, csak Pista bácsi vaskalitkájában engedték szabadon. Kezdetben próbálta a szabadulás minden nemét, harapta a vasléczet; de az nem tágitott, majd veszettül vonított; így akarván megpuhítani Pista bácsi kőkemény szívét, de mindez nem használt. Végtére is

látszólag belenyugodott — irigylésre nem méltó — helyzetébe, s apró kölykeivel egyetemben, szüntelenül leste a zárkájához tévedt házi szárnyasokat, s jaj volt annak a libának, melyet a kíváncsiság a kalitkához hozott, s annak vasléczes rácozatán betekintett, menthetetlenül veszte volt és csak a másvilágon ébredt fel, fej nélkül.

Nagyon büszke volt Pista bácsi a beszélő szarkájára, mely — vagy Pista bácsi szerint: ki — az emberi beszédtudományból a: „Szarka“ és „Dorka“ szóig vitte. Ennél tovább nem tejjed a tudománya. Ezen két szóra Dorka néni tanította. Őlébe vette a még öklömnyi szarkát s órák hosszaiig verte fejébe e két sokat jelentő tudományos szót: „Szarka, Dorka“, s ha már úgy megúnta, akkor megfordított szórendben verte a fejébe: „Dorka, Szarka“.

Azonban Pista bácsi legfőbb büszkeségét szelídített őzbakja képezé, mely háborítlanul járt-kelt az udvaron, mindenkivel jó viszonyban állott; versenyt futott a birkákkal, csikóval; csak Hektor kutyával nem tudott megbékülni, mely mindig rá-mordult, valahányszor öklelni akarta; de ezt a vén állattól nem is lehetett rossz néven venni. Nem értette a ház komoly

őre, a gyermekes tréfát, hát inkább morgással fejezte ki nem tetszését.

Buksi névre keresztelte Dorka néni az őzikét, erre a névre hallgatott, s ha valaki nevéen szöllította, oda szaladt hozzá, s férfinak kabátját, nőnek pedig a szoknyáját addig huzogotta, ránczigálta, míg az ember valami jóféle nyalánksággal megkínálta, máskülönbben le nem rázhatta nyakáról.

Buksi nagyszerűen alkalmazkodott környezetéhez, a tehénpásztorral kiment a legelőre s ott rajcsúrozott addig míg észre vette a kis libapásztor gyerekeket és ekkor — szél előttem, szél utánam, — szaladt hozzájuk s kecske módra addig tánczolt, ugrált, ficzánkolt előttük, míg kenyérral megkínálták, s akkor usgyi! Vissza a tehénpásztorhoz annak a kenyeres zsákját fel-forgatni, s a jó harapni valót onnan kienni.

A tehénpásztor egyideig tűrte a Buksi basáskodását; de végtére is ráúnt. Elhatározta tehát, hogy megtrefálja Buksi ő kegyelmét. Jó erős paprikával megpaprikázta kenyérét s annak rendje-módja szerint bepakolta kenyeres zsákjába. Buksi gyanútlanul megkezdi a zsákot, ámbár gyanus neki a kenyér színe, mégis kozzálat a falatozásához.

Pályázat ösztöndíjra keleti kereskedelmi akademiát végzett fiatal kereskedők részére. A kereskedelemügyi m. kir. minister ur az „Erzsébet királyné ösztöndíjalap” 1912. évben kiosztandó kamataiból kilenc (9) darab egyenkint 2500 (kettőezeröttszáz) korona értékű ösztöndíjat szándékozik adományozni, melyekre ezennel nyilvános pályázatot hirdet. A feltételeket a következőkben állapította meg: Az ösztöndíjak elnyerése iránt oly magyar honosságu fiatalabb kereskedők folyamodhatnak, kik keleti kereskedelmi akademiái tanulmányaiknak legalább „jó” eredménnyel tölthet elvégzése után legalább 3 évig gyakorlati kereskedelmi téren működtek, s e mellett igazolják, hogy a tanulmányozandó területi nyelvviszonyaiban járatosak. A pályanyertes valamely szabadon választandó és a pályázati folyamodványban megemlített jelentékenyebb külföldi városban vagy kikötőben, mely nagy tengerentuli kivitellel bír, tartozik legalább egy évet eltölteni. Előnyben fog részesülni az a pályázó, aki a keletindiai piacoknak kiviteli kereskedelmünk szempontjaiból leendő tanulmányozását tűzi ki céljául, illetve az alábbiak szerint Bombayban vállal alkalmazást. A kellően szerkesztett és felszerelt kérvények a kereskedelemügyi m. kir. ministerhez címezve a pályázó rendes lakóhelyére nézve illetékes kereskedelmi és iparkamarához f. évi április hó 30-áig nyújtandók be. Közlelbbi felvilágosítás a kereskedelmi testületknél és a beszterczebányai kereskedelmi és iparkamaránál nyerhető.

Vármegyénk a gyermekszanatóriumnak. A Hohenberg Zsófia védnöksége alatt álló Gyermekszanatórium egyesület javára karácsonykor rendezett gyűjtést vármegyénkben 190 K 30 f-et eredményezett.

Ovónők előléptetése. A vallás és közoktatásügyi miniszter Özv. Vallóné Sándor Anna gyetvai, Pataki Vilma zólyombrézói és Sebők Erzsébet kiskarai állami kisedővönöket magasabb (1000 K-ás) fizetési fokozatra léptette elő

Csipke- és hímzés kiállítás. Szmik Antal budapesti igazgató-mérnök a helybeli nőegyesület helyiségeiben (Károlyi Péter utca, óvoda épület) a nőegyesület javára jótékony-célú csipke és hímzés kiállítást rendezett, amelyben közszemlére bocsátotta gazdag csipke és hímzés gyűjteményét, amely hazánk legszebb és legértékesebb gyűjteménye és a külföldön is előkelő hírnevű. Szmik Antal évek óta szenvedélyes és áldozatot nem kimélő gyűjtője a fonalas háziipar, a textilipar a népművészet termékeinek s nagy gonddal kutatja a régi magyar hímzéseket. De látni is a tanulságos és érdekes kiállításon sok új és régi gyönyörű remekművet úgy hazánkból mint a külföldről. Ott vannak hazánk több vidékének hímző, csipke, varottas stb. munkái, a régebbi korok drága ereklyéi (Nagy Lajos, leánya Hedvig, Zrinyi Ilona stb. munkái), a dalmát recitella, a francia, belga, velencei, brüsseli stb. csipkék. Sok szép is eddig nem látott dolgot szemlélhet ott az ember, azért a kiállítást mindenkinek a figyelmébe ajánljuk. Pótolhatatlan mulasztást követ el az, aki meg nem nézi. A kiállítás szombaton nyílt meg és 50 fillérért még ma déli 1-óráig, délután 3—6-ig megtekinthető.

A m. kir. állami magvizsgáló állomás hivatalnokai, kik jelenleg szemlét tartanak a vidéken, hogy megtudják, kik árusítanak arankás heremagvakat, tegnap sürgős utasítást kaptak, hogy a legszigorubbán ügyeljenek, miszerint az országba került silány, kevert csiraképtelen répamagot ne hozzanak a kereskedők esetleg forgalomba. A mi kereskedőink is saját és a közérdekében cselekednének, ha csakis legelsőrangú cégnél szerzik be a répagvakat, amennyiben nem az olcsó ár nyújt biztosítékot a mag megbízhatóságára nézve, hanem annak fajazonosságára és jó csiraképessege adja meg az igazi értékét. — Ezért a gazdaközönséget is figyelmeztetjük, hogy csakis ott fedezze répamag szükségletét, ahol teljesen megbízható magvakat árusítanak.

Erdőtiszti értekezlet. A beszterczebányai m. kir. erdőigazgatóság f. évi április hó 26-án és 27-én általános tisztii értekezletet tart.

Erdőtiszti eskü. Szilárd Tivadar m. kir. erdőmérnök-gyakornok Zólyomvármegye közigazgatási erdészeti albizottsága előtt szerdán tette le az erdőtörvényben előírt erdőtiszti esküt.

Kinevezések. A földmivelésügyi m. kir. miniszter a beszterczebányai m. kir. erdőigazgatóság kerületében kinevezte: *Pajer Istvánt* m. kir. erdőtanácsossá, *Bozer Jenőt* és *Rónay Györgyöt* m. kir. erdőmérnöké, *Hering Albertet*, *Jurkovich Jánost*, *Krivachy Andort* és *Tóth Lászlót* m. kir. segéderdőmérnöké.

Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számítógazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

Halálozás. A zólyombrézói m. kir. állami vasgyárösszlet tisztikara mély szomorúsággal tudatja, hogy szeretett kartársa, *Latinák Gyula* felügyelő, a tiszolci m. kir. vasgyár üzemvezetője március 18-án életének 54-ik, buzgó szolgálatának 34-ik évében hosszabb szenvedés után Tiszolcson elhunyt. A megboldogult földi maradványait f. hó 20-án délután Nagyvisnyó-Dédesre szállították s ott helyezték el örök nyugalomra nagy részvét mellett.

Erdőaltiszti nyugdíjazások. A beszterczebányai m. kir. erdőigazgatóság főnöke Országh Nándort, a karámi m. kir. erdőgondnokság kerületében alkalmazott I. oszt. m. kir. erdőaltisztet 41 évi érdemes szolgálat után nyugdíjazta.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter *Panajoth Gyula* zólyomi dohányraktári ellenőrt saját kérelmére a brassói dohányraktárhoz áthelyezte.

Óh, de szent Habakuk! Elkezd az csipniamni nyelvét, szemeiből könnyet facsar ki, egész szája ég, mintha csupa pokol volna. Ez boszorkányság! Szaladt a forráshoz, tán a hideg víz enyhít fájdalmán? Nem. Harap a kövér fűbe, de kiejti szájából, csipte-marta borzasztóan a paprika. Egy óráig is tartott, míg alább hagyott a csipés, szegény Buksi pedig ez idő alatt majd hogy megőrült. Nem is ment többet a tehénpásztorhoz, bárhogy hívta — csalogatta is, a paprikás kenyér örökké emlékezetében maradt.

Buksi ily örömök- és bánk között testben gyarapodva, a legény korbá lépett; vagyis mint önznyelven mondják: villásbak lett. Ilyenkor bizony nemcsak ember, állat, hanem egy jó nevelésű szelidített őzbak is szerelmes lesz. Buksinknak is fájt a szive-tája. Eljárogatott biz' a szomszédos erdőbe, vizmosásokba, de mindig — szófogadó özként — visszatért. Pista bácsi örült neki, s egyre azt hajtogatta Dorka néni-nek: „Meglásd anyuk! ez a mi Buksink, amilyen szép szál legény, még jó kariért csinál az erdőben, s majd egyszer egy szép szeladonnal beállit az udvarra.” De bizony Pista bácsi jóslata nem sikerült. Egy hideg őszi napon

Buksi úgy elbúcsúzott a kapufélfától, hogy örökre eltűnt. Pista bácsi még egy ideig kerestette a szegény Buksit, de végtére is látta, hogy hiába való minden, belenyugodott a Buksi elvesztébe.

A szomszédos uradalom arról vala nevezetes, hogy volt egy nagyon rosszúl lövő vadőrje, a ki a Nimród mesterséghez annyit konyitott, mint az egyszeri hajdú a harangöntéshez. Puskár Pávelnek hívták a dicső férfiut, de lehet, hogy ez csak mellé-neve volt, a valódi nevét ő maga sem tudta tán.

Puskár Pável, mindig ott forgolódott a vad körül, etette, gondozta és ha az uradalom vadpecsenyét akart, akkor Pável megkérte szomszédját a Muzikant Misót, ki nagy orvvadász híreben állott, s ki lött vadat bőven az uradalom asztalára.

Egy ízben ismét kiadja az uradalom a szigorú rendeletet, hogy holnapra őzbak kell. Igen ám, — csakhogy Muzikant ép ezidőben hűsült a királyi járásbiróság börtönében, valami értékesebb holmi eltüntetése miatt. A rendelet szigorú volt, őzet kellett keríteni, ha föld alól is, ezt maga

a vörösszakállas ispán mondta, ki pedig nem ismer tréfát, sem ellenmondást. Mit volt hát mit tenni? A mi Puskár Pávelünk szomorúan akasztja le a puskáját s még szomorúbban ballag az erdő felé, ezerszer is kérvén patrónusát, a nagy szent Pávelt, hogy csak ez egyszer hallgatná meg könyörgését és segítené őt egy őzbakhoz. És nagy szent Pável kegyes volt. Meghallgatta a gyarló Pável szívből fakadó imáját, mert amint az erdőhöz közeledik, ime onnan kitör egy őzbak s egyenesen Pávelhez tart s hozzáérve, (hallatlan!) elkezdé őt öklelni. Pável keresztet vetett magára, s azután egy ügyes mozdulattal elkapja az őzike hátsó lábát bal kezével, jobb kezével pedig leoldá bocskorának szíjját s az őzikét oda kötözte egy boróka bokorhoz. Mikor ez megtörtént, az őzikét őt lépésről célba vette, hosszasan célzott s azután „durr!” A szegény őzbak felfordult.

Pista bácsi hiába várta-leste vissza kedves Buksiját, a szép szeladonnal.

Ifj. Kasperek Károly.

Érdemes tanítók. Vármegyénk közgazgatási bizottsága mult heti ülésében a kir. tanfelügyelő javaslatára elhatározta, hogy Steinhübel János radványi ág. ev., Gonda József benesházi r. k., Machovich Antal beszterczebányi r. k., Laczkó József libetbányai r. k., Szolovits János zolnai ág. ev. és Puchy József garampéteri r. k. tanítókat ajánlja a vallás és közoktatásügyi ministernél kitüntetésre, illetve személyi pótlékban való részesítésre, mivel nevezettek ugy a magyar nyelvnek sikeres tanítása körül, mint a társadalmi téren kifejtett munkásságukkal nagy érdemeket szereztek.

Földrengés. Tegnap vasárnap este 10 perccel kilenc óra előtt néhány pillanatig tartó erős földalatti morajlást és rázkódást lehetett észlelni északnyugati irányból. A rengés városunkban sok helyütt riadalmat okozott. A rengés nem ismétlődött s az épületek nem szenvedtek kárt.

Betörés. Laufer Jakab zólyomi korcsmárhoz f. hó 20-án este beállított Zsila Károly nevű egyén és éjjel szállást kért. A korcsmáros gyanutlanul teljesítette kívánását, amit Zsila arra használt fel, hogy be akart törni a pincébe. Munkáját idejekorán észrevették és a rendőrség segítségével sikerült lefűlelni a rabiátus embert. Kiderült hogy hasonló betörést miatt csak néhány nappal ezelőtt szabadult ki a zólyomi járásairóság fogházából, hol 21 napig volt elzárva. Zsilát, rendőrségi kihallgatás után, ismét átkísérték a zólyomi járásbiroság fogházába.

Elhunyt segédjegyző. F. hó 16-án Nagyócsán meghalt Figula Kálmán aljegyző fiatalon 24 éves korában. Tanyulmányait mind jelesen végezte. Nagyócsán három éven át mint aljegyző működött, de már hosszabb idő óta gyengélkedett s e hó 16-án délben elhunyt. A szép vagyonnal bíró fiatal ember után nem maradt senki örökösnek. Rövid idő alatt ez már a harmadik jegyző, aki Nagyócsán meghalt.

Előadás. A kereskedők és iparosok egyesületében tegnap délelőtt Kelemen József dr. ügyvéd folytatta ismertető előadását a kereskedelmi vételről, amelyet szép közönség hallgatott végig.

Hazai ipari beszerzési források című címtár III. kiadása a kereskedelmi muzeum szerkesztésében még e hét folyamán megjelenik 4500 magyarországi és horvát-szlavonországi ipartelep gyártmányairól nyújt részletes felvilágosítást. Betűrendben felsorolja, hogy milyen iparcikkek készítenek az országban. Ugyancsak betűrendben közli a címtárba felvett összes ipartelepek névjegyzékét. A címtár elsősorban az állami és törvényhatósági hivatalok, intézetek számára készült ugyan, de magánosok részéről is megszerezhető. Terjedelme 25 ív és az ára 2 korona és kizárólag a m. kir. kereskedelmi muzeumnál (Budapest V. Akadémia-u. 3.) szerezhető meg.

A beszterczebányai kereskedelmi és iparkamara a kereskedelemügyi m. kir. minister úr által adományozandó következő ösztöndíjra pályázatot írt ki: A kereskedelemügyi m. kir. minister úr a pesti magyar kereskedelmi bank által 1892. évben alapított 30.000 koronás külföldi tanulmányuttra szánt ösztöndíj 4 1/2% kamatait, vagyis összesen 1350 (egyezerháromszázötven) koronát a folyó évben az alapító levél értelmében

ezuttal egy felső ipariskolát jó sikerrel végzett iparosnak szándékozik kiadni. Pályázhatnak oly iparosok, kik valamely felső ipariskolát jó sikerrel végeztek, mely körülmény iskolai végbizonyítvánnyal igazolandó. A pályamódványok a minister úrhoz címezve a pályázó rendes lakhelyére illetékes kereskedelmi és iparkamarához folyó évi április hó 15-ig nyújtandók be. Közelebbi feltételek az ipartestületeknél és a kamaránál tudhatók meg.

Németország könyvkivitele. Mialatt mi magyarok könyvekért, nyomtatványokért, hírlapokért és naptárakért együtt 9-7 millió koronát fizetünk a külföldnek, s kivitelünk ugyanezen a címen csak 1-3 millió, — Németország 51 millió márka értékű könyvet, 6 millió márka értékű nyomtatványt, 2 millióért naptárt, 6 millióért zeneművet exportál. Ebből az óriási kivitelből könyvekért a magyar-osztrák monarchiára 21 millió márka esik.

MAINZ KÁROLY

KESZTYÜS

BESZTERCZEBÁNYA, KOSSUTH LAJOS U.

Ajánlja saját készítésű különféle férfi és női bőrkesztyűt, jó és tartós kivitelben, jutányos árak mellett!

Nadrágtartókban nagy választék!

Minden egyes darabon a legolcsóbb, szabott ár meg van jelölve.

ÜZLET MEGNYITÁS.

Bátorkodom szives tudomására adni, hogy **Beszterczebányán Bethlen Gábor u. 7. sz. alatt (Dr. Löwy-féle házban) f. évi március hó elején a jelen kor igényeinek megfelelő**

kész férfi, fiu és gyermek ruha valamint úri divat üzletet

nyitottam. — Felhívom becses figyelmét dúsán felszerelt árúraktáramra, amely a leg-elegánsabb készítményeket tartalmazza ezen szakmában. — Főelvem a gondos és figyelmes kiszolgálás.

Felhívom szives figyelmét azon körülményre is, hogy az eladás az olcsó árak legszigorúbb betartása mellett történik.

A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
SINGER MIKSA.

Minden egyes darabon a legolcsóbb, szabott ár meg van jelölve.

Szálka János

első felsőmagyarországi villanyerőre berendezett borotva homorú műköszörlődéje

Beszterczebányán. 9-13

Nagy választék mindennemű zseb- és konyhakésekben és kőnabárdokban, valamint borotvák, önműködő borotvák s különféle ollókban, úgyszintén borotva fenékövek és szíjjak, húsvágógépek, haj-, ló-, juh- és kutyanyírógépek, pároskések és kanalakban!

Az elősorolt cikkeknek javítását gyorsan és pontosan eszközölöm!

Mérésékelt díjszabás mellett vesz fel lapunk kiadóhivatala.